

优秀校园记者登上校园颁奖舞台 看 孩子们的笑靥

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/袁方舟 刘莎 辅导老师/贝国华)表彰先进,畅想未来。近日,市二中附属小学、外国语石峰学校、曙光学校、杉木塘小学等多所学校对2021年度优秀校园记者进行了表彰。

从老师手中接过荣誉证书和习作稿费的时候,校园记者们个个都难掩心中的欣喜,对着镜头,露出了羞涩和紧张的笑容。“校园记者各项社会实践活动让我在体验中得到成长,今后我要更加努力,成为更优秀的自己。”市二中附属小学校园记者刘艺说。



▲市外国语石峰学校校园记者骄傲登上颁奖舞台。
株洲晚报融媒体记者/魏朋 摄



▲市二中附属小学校园记者登上领奖台。
辅导老师/贝国华 摄



▲杉木塘小学优秀校园记者受到表彰奖励。
通讯员/刘莎 摄



▲曙光学校优秀校园记者合影。
通讯员/袁方舟 摄



▲孩子们学习剪纸。通讯员/杨旭芳 摄

校园记者 一起来剪纸

本报讯(通讯员/龙郁)学习剪纸,了解中华传统民间文化。近日,太阳宫小学校园记者开展学习剪纸活动。

活动开始,老师让孩子们欣赏剪纸作品:有活蹦乱跳的小兔子、调皮可爱的猴子。接着老师进行剪纸表演,她灵活地转动着纸,不一会儿,一只活灵活现的老虎就出

现在了校园记者们眼前,孩子们不由得鼓起掌来。

轮到校园记者们开始剪纸了,孩子们个个聚精会神地开始创作属于自己的作品。一张纸再加上一把小小的剪刀,就能变幻出无穷无尽的图案,校园记者们领略到了剪纸的魅力。

“校园记者”咨询直播,吸引众多粉丝 棉花糖老师来了……

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)关于校园记者,你一定有很多想深入了解的问题。12月17日,株洲日报社校园记者俱乐部举办“走进株洲日报社校园记者”线上咨询直播会,直播答疑活动吸引众多学生和家

长。成为株洲日报社校园记者后,如何参加活动;家长该如何配合孩子们的校外社会实践活动……昨日直播中,家长和学生的这些疑惑,都得到了校园记者俱乐部棉

花糖老师的耐心解答。目前,根据市委宣传部、市文明办、市教育局、株洲日报社总体部署,2022年度株洲日报社校园记者正在招募之中。关注“株洲日报社校园记者”公众号,点击右上角“会员报名”即可完成报名、缴费和会员登记手续。



相关链接 精彩答疑 快来围观

家长:哪些孩子能成为遴选对象,如何成为一名校园记者?

棉花糖:想提高听说读写能力、乐于参加社会实践活动的全市各中小学生在读学生,都可以成为株洲日报社校园记者的遴选对象。学生自愿报名之后,一方面由学校推荐,俱乐部审核通过;另一方面,对报名参加选拔的校园记者我们会进行选拔,择优录取。

家长:校园记者如何参加培训和

社会实践活动?棉花糖:株洲日报社校园记者俱乐部会安排专人对接每个学校校园记者站点,合理安排校园记者的校内外培训和社会实践活动。每场活动会通过学校班级通知,并用微信小程序等平台发布活动信息,家长学生自愿参加。

精英小记者除了享受普通会员活动之外,其他专属活动均会点对点通知。研学活动有两个时段供精英小记者选择,如两次机会都不参加则视为自动放弃。另外精英小记者还可在研学类、主持与演讲类、合唱艺术团、精品媒介素养提升班、街舞社团这五大课程类别中任选其一,接受相关课程系统培训。

孩子成为株洲日报社校园记者后,家长可免费参与相关家庭教育学习活动。

学生:校园记者采访证有哪些作用?

棉花糖:凡持有2022年度校园记者采访证,可凭证在校内外进行采访。同时,还可享受与株洲日报社校园记者俱乐部合作的会员单位提供的优惠政策。在株洲日报社组织的重大活动中,校园记者也可凭证进入采访或参观。

家长:株洲日报社校园记者俱乐部组织的外出活动安全吗?

棉花糖:这个问题请家长放心,株洲日报社校园记者俱乐部组织的每一场活动都经过精心策划和安排,每场活动前期都有工作人员层层把关并实地踩点,我们还会根据每场活动的特点,规定参加活动的人数及配备相应的带队老师。所以,家长可以放心让孩子参加株洲日报社校园记者俱乐部组织的所有户外活动。

学生:成为校园记者后,会影响学习吗?

棉花糖:当然不会。学习是多元化的,校园记者平台本身是很好的学习平台,校园记者活动将有利提高学生大语文特别是作文水平,提高学习兴趣,其发表的作品、社会实践综合评价、年度校园记者表彰等经历,不仅留下一段美好成长回忆,而且还可以成为升学评优的依据。

家长:孩子成为校园记者后,父母需要做什么?

棉花糖:孩子参加校园记者周末、假期活动,需要家长陪同,在日常生活中家长也要多鼓励孩子像记者一样多观察、多采访、多投稿。

学生:校园记者怎么投稿?

棉花糖:投稿文章可以通过微信公众号发送至校园记者“百报万联”小程序,辅导老师对稿件逐一进行回复并附指导评语,优秀作品将刊登在《株洲日报》《株洲晚报》上。

家长:我关心的是如何办理入会手续?

棉花糖:请家长领取报名资料并仔细阅读,同意孩子加入俱乐部的家长,请将文末《家长回执单》填写完整并及时交给孩子的班主任。公布入选名单后,家长办理缴费、填写信息、注册校园记者会员等手续。



蓝天三百天! 株洲再次提前“交卷” 多项指标均位居长株潭地区第一位

A02



“哥”们集体入会

昨天上午,全市新业态劳动者集中入会暨社保缴费服务集中行动启动仪式举行,90名新业态劳动者现场集中宣誓入会。株洲市快递行业工会联合会也于当天成立。图为外卖小哥展示工会会员证。 株洲晚报融媒体记者/何春林 摄

A03

城区生活垃圾分类 2023年要实现全覆盖

A02

超比例安排残疾人就业 46家单位获奖 127万元

A03

洞见 有了“娘家”,新业态劳动者更有底气

熊志

昨天上午,全市新业态劳动者集中入会暨社保缴费服务集中行动启动仪式举行,90名新业态劳动者现场集中宣誓加入工会。株洲市快递行业工会联合会成立大会暨第一届第一次会员代表大会也于今天上午召开,株洲快递员有了温暖的“娘家”。(详见本报今日A03版)

近年来,随着平台经济的快速发展,以各种“哥”为代表的新业态劳动者成为就业市场的重要力量。数据显示,我国灵活就业人员已达2亿,2020年共享经济服务提供者人数达8400万,其中就包含了大量新业态劳动者。我们每个

人的日常生活,已经离不开他们的奔波忙碌。

这些新业态,时间灵活、形式自由,但也因为充当就业媒介的互联网平台,并不像传统企业那样采取雇员模式,劳动者和平台的关系相当松散,劳动关系的认定比较困难,《劳动法》等法律法规难以照顾到。从业者普遍存在权益难以得到保障的问题,需要更具组织化的力量为权利保障兜底。

正因如此,对这一群体而言,工会的价值不言而喻。事实上,工会作为自发组织的社会团体,设立的初衷就是代表劳动者和雇主谈判,以改善自身的工作条件、环境。

像社保问题,劳资双方的分歧难以解决,劳动者动辄处于弱势地位,主要原因在于,他们虽然群体庞大,但在和平台博弈时,面对资本的庞大力量,往往势单力薄。无论如何,只要是正当就业形态,劳动者就应该是平等的。新业态劳动者理应享受到参加和组织工会的权利。而依托工会的力量,他们维权更有底气。

其实不仅仅是工会,为了让新业态劳动者像传统企业劳动者那样,得到全方位的权利保障,国家层面曾多次下发文件。比如,今年7月七部委发布的《关于维护新业态劳动者劳动保障权益

的指导意见》,就在劳动关系认定、社会保障、休息制度等多个层面,对平台经济进行了规范性要求。现在,将新业态劳动者纳入工会体系中,可以进一步保障他们的合法权益。

当然,由于劳动关系认定难等客观因素,新业态劳动者参加和组织工会时,可能面临一些技术性的难点。但换个角度看,难点也是改进现实的动力。如果工会组织能够很好地发挥作用,引导劳动者依法维权,可以倒逼平台合法合规运营,而不是刻意规避、转移企业责任,侵犯劳动者的权益。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)